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Počátecký zpravodaj

Máte pěknou fotografii Počátek nebo okolí? Chcete, aby byla na úvodní straně zpravodaje? 
Zašlete nám ji na email: infocentrum@pocatky.cz

Nejzajímavější fotografie rádi uveřejníme v nějakém z příštích vydání. 
Děkujeme. 

Starosta informuje

Vážení spoluobčané,

rok 2024 uběhl velmi rychle a opět budeme prožívat s těmi nej-
bližšími čas vánoční, který vždy přináší pohodu a klid do všech 
domácností. Čeká nás pozastavení se nad vším, co jsme udělali, 
zrealizovali anebo naopak nestihli udělat.

Mnozí z nás již přemýšlí o novém roce 2025 a spřádají plány, aby 
ten rok byl úspěšný.

Dovolte mi, abych vám popřál do nového roku zdraví, hodně 
radosti a málo starostí.

 starosta města

Šupinku pro štěstí, schovej si do dlaní, 
radost ti přinese, smutek prý zahání.
K vánoční pohodě, rozkroj si jablíčko, 
přeji Vám ze srdce zdraví a štěstíčko.

Hezké vánoční svátky, ať máte čas na pohádky,
ať se na Vás štěstí směje, ať Vás láska stále hřeje,
ať Vás úspěch provází i v roce 2025, který přichází.

Vyjádření k místnímu referendu
Vážení občané, město Počátky má za 
sebou první místní referendum a vede-
ní města plně respektuje výsledek, kte-
rý ukázal, že si cca 27 % oprávněných 
voličů nepřeje výstavbu větrných elek-
tráren na území města Počátky. Možná 
se někomu může zdát, že tento počet je 
příliš nízký, ale zákon stanovil hranici 
již na 25 %. Město jako takové tedy ne-
může počítat s možným predikovaným 
výnosem, odhadovanými 120  miliony 
v průběhu 30 let z projednávané smlou-
vy s investorem. Bohužel by tento zdroj 
příjmů byl pro město zajímavým dopl-
něním rozpočtu.

Dalším poznatkem z místního referen-
da bylo, že před samotným hlasováním 
byla snaha vyvolat v občanech strach, jak 
bylo patrno i z různých letáků, z jednotli-
vých vyjádření se samotným zpochybňo-
váním finančního přínosu pro město. 

Chceme poděkovat všem opráv-
něným voličům – občanům města za 
vyjádření své vůle a  přejeme si, aby 
nás takováto témata nerozdělovala, 
abychom dokázali spolu věcně komu-
nikovat a respektovat odlišné názory. 
Jen tak dokážeme být komunitou, ve 
které se dobře žije.

Rada města Počátky

Oznámení 
posilovna

Město Počátky oznamuje všem, 
kteří mají zakoupené perma-
nentky do posilovny, že po dobu, 
kterou nemohli užívat posilovnu 
se jim umožní prodloužení v dal-
ším kalendářním roce.  O znovu- 
otevření posilovny budeme in-
formovat na webu www.pocatky.
cz a v Počáteckém zpravodaji.

Kulturní zařízení hledá dobrovolníky na pomoc při akcích a fotografa pro příležitostné fotografování.
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z mateřské školy

Vánoční čas a radost v Mateřské škole
Vánoční období je časem, kdy se zázra-
ky a radost šíří všude kolem nás. V naší 
školce se již od začátku prosince těšíme 
z kouzelných chvilek, které nám přináší 
přípravy na Vánoce. S dětským smíchem 
a písněmi v srdci jsme také oslavili svá-
tek svatého Martina dne 19.  11.  2024. 
Se  štědrostí svatého Martina jsme se 
setkali v  rámci výchovně vzdělávacího 
dopoledne ve všech třídách v týdenním 
bloku. Jak jsme si to užili se můžete po-
dívat na fotografiích. 

Ale to není vše! Vánoční čas je pro 
nás nejen obdobím radosti, ale i  sdíle-
ní. Rozhodli jsme se potěšit seniory i ty, 
kteří mají rádi vánoční písně a atmosfé-
ru svátků. Dne 18. prosince navštívíme 
Dům s pečovatelskou službou a Léčeb-
nu dlouhodobě nemocných (LDN).

Pro děti je to nejen krásná příležitost, 
jak se zapojit do komunitního života, ale 
také, jak pochopit hodnotu vzájemného 
pochopení a pomoci těm, kteří to potře-
bují. Věříme, že naše malá překvapení 
potěší nejen seniory, ale i naše děti.

Užívejte kouzla vánočního času, 
a přejeme všem klidné a šťastné svátky! 
Ať jsou Vánoce naplněny smíchem, tep-
lem domova a krásnými chvílemi strá-
venými s těmi, které máte rádi.

Děkujeme za Vaši podporu a  spo-
lupráci v  uplynulém roce. Vaše důvěra 
a  zapojení do našich aktivit dělají naši 
školku místem, kde se děti cítí šťastně 
a bezpečně. 

Přejeme Vám šťastné a veselé Vánoce, 

plné pohody, a  do nového roku hodně 
zdraví, úspěchů a radosti. Těšíme se na 
další společné zážitky a spolupráci!

S přáním krásných Vánoc,
kolektiv Mateřské školy Počátky
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Základní škola Otokara Březiny

Nemocnice Pelhřimov 
vzdělávací program pro žáky 4. A a 4. B

Ležácké veršování 2024

Úplně náhodou jsme dostaly od paní 
Dany Hrnčířové nabídku na zdravotní 
program pro děti. Program měl být pů-
vodně pouze pro jednu třídu, ale nako-
nec se povedlo dojednat, že se do pro-
gramu mohla zapojit i třída druhá. 

Dne 11. listopadu 2024 k nám do ško-
ly přijely z Nemocnice Pelhřimov, p. o. 
paní Bc. Alexandra Knapová, paní Mgr. 
Pavlína Fridrichovská DiS., paní Moni-
ka Kociánová a  paní Dana Hrnčířová, 
která své kolegyně doprovázela. Přivezly 
nám panenku Cecilku, která byla hlav-
ní aktérkou celého dopoledne. Měly pro 
nás připravený program pod názvem 
„Doktora se nebojíme, aneb s úsměvem 
do nemocnice“, aby ukázaly dětem, že 
návštěvy u lékaře se nemusí bát.

Děti si poslechly své srdíčko, seznámi-
ly se s fungováním lidského těla, vybraní 

V pátek 8. 11. 2024 se v Hlinsku usku-
tečnil 10. ročník Ležáckého veršování. 
Psalo se o něm již vloni a předloni. Tře-
tím rokem se této celostátní soutěžní 
přehlídky zúčastnily i žákyně naší školy. 

Letos to byly Tereza Kuklová VII. tří-
da a Nikol Nováčková IV. třída. Děvčata 
se od září na přehlídku svědomitě při-
pravovala. Obě nás velmi dobře repre-
zentovaly a  obstály v  silné konkurenci 
recitátorů. V hodnocení herecké poroty 
se Nikol Nováčková umístila ve své kate-

spolužáci se zahráli na pana doktora a paní 
sestřičku; maminku a tatínka Cecilky, dále 
složily lidskou kostru a vyplňovaly křížov-
ku zaměřenou na zdravý životní styl. 

Děkujeme za báječné dopoledne.
Mgr. Iveta Bednářová, 

Mgr. Petra Vlčková, učitelky 4. tříd
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Strašidelné spaní ve družině
Jak vypadá škola v noci? Budou tu ně-
jaká strašidla a duchové? A usnu vůbec 
bez mamky a taťky na karimatce ve 
školní tělocvičně? Tak na tyto otázky už 
našly odpověď děti, které se účastnily 
tradičního podzimního projektu „Spaní 
ve družině“.

Popravdě, moc jsme toho nenaspali. 
Program byl nabitý: vyrábění, hry, stez-
ka odvahy temnou školou, strašidelná 
pohádka.

gorii na skvělém 3. místě. Kromě diplo-
mu a dárku získala voucher k návštěvě 
Památníku Lidice pro celou svoji třídu. 
V  loňském roce se to podařilo Terezce 
Kuklové. Možnost navštívit Památník 
Lidice využije třída IV. B, do které Ni-
kolka chodí. Chtěla bych děvčatům po-
děkovat za práci a popřát další úspěchy 
ve školní i mimoškolní činnosti. Děkuji 
rodičům za spolupráci a  panu řediteli 
Mgr. Jaroslavu Blažíčkovi za dopravu 
a pochopení.

Mgr. Blanka Lahodná

Děti byly zlaté. Zaslouží si velkou 
pochvalu za odvahu, statečnost a ukáz-
něnost. 

Moc děkujeme též všem našim straši-
dlům z řad pedagogických pracovníků, 

rodinných příslušníků a bývalých žáků 
školy a školní družiny.

Tak zase za rok.

Vychovatelky ŠD
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Počátecký zpravodaj

Informace pro občany

Letní sezóna v muzeu

Dovoluji si informovat spoluobčany, že od 
konce září byla uvedena do provozu scho-
dišťová plošina v budově polikliniky, Hor-
ní ul. 90. Plošina není samoobslužná, takže 
imobilní pacienty, příp. jejich doprovod, 
prosím o přivolání si sestřičky z příslušné 
ordinace. Návod je k dispozici u zvonku.

Děkuji za respektování provozního re-
žimu.

správce budovy

Městské muzeum v  Počátkách zahajuje 
letní sezónu v  dubnu a  končí ji v  září. 
Šest měsíců, kdy máme otevřeno sku-
tečně každý den, včetně víkendů a svát-
ků. Muzeum láká na bohaté řemeslné 
a etnografické sbírky, církevní památky, 
mapuje historii města a zprostředkovává 
archeologické nálezy z Počátek i blízké-
ho okolí. Tradičně si během léta mnoho 
návštěvníků i  místních užívá výstup na 
věž kostela nebo zblízka i daleka přijíždí 
za básníkem Otokarem Březinou, jehož 
rodný dům má muzeum také ve své sprá-
vě. Nabídka je ještě rozšířena o  výstavy 
a přednášky v prostorách muzea.

V dubnu a květnu u nás vystavovala 
své kresby a portréty paní Jana Nováč-
ková, místní rodačka. V  dubnu jsme 
měli možnost vyslechnout si přednášku 
pana Petra Oupora věnovanou pánům 
z  Růže a  zapojili jsme se do celostátní 
akce Brány památek dokořán. Během 
května jsme v  rámci Festivalu muzej-
ních nocí připravili pro děti Cestu za 
pokladem. Hra se setkala s  velkým 
úspěchem, proto pokračovala s mírnou 

úpravou po celou sezónu. Více než 150 
dětských návštěvníků během výstupu 
na věž řešilo nejrůznější úkoly, v závěru 
cesty je čekala truhlička s pokladem.

Po dobu letních prázdnin měli ná-
vštěvníci možnost hlouběji proniknout 
do náročné práce počáteckých hasičů. 
O  výstavu byl obrovský zájem, však se 
v muzeu mohli seznámit nejen s historií 
sboru, ale také si prohlédnout nástroje, 
hasičské stříkačky, prapory, uniformy, 
helmy, poháry a medaile.

Letní sezóna byla uzavřena prodejní 
výstavou šitých výrobků paní Urbán-
kové. Zájemci si mohli zakoupit dárky 
nejen na Vánoce, ale třeba i na blížící se 
Halloween. 

Celkem jsme od dubna do září přiví-
tali v muzeu okolo 250 návštěvníků, rod-
ný dům Otokara Březiny navštívilo 60 
zájemců, 124 schodů na věž zdolalo té-
měř 800 statečných, výstavy shlédlo více 
než 500 malých i velkých návštěvníků.

Helena Sadílková
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Milé maminky, milé děti, vážení rodi-
če,  starý rok nám pomalu končí a  ten 
nový klepe na dveře. Velice si vážím 
vaší přízně a účasti v mateřském centru 
Lvíček. Děkuji stálým maminkám, kte-
ré k nám chodí již několikátým rokem 
a zároveň mě velmi těší příchod nových 
tváří. Mateřské centrum funguje stále 
každé úterý od 9-11h. Poslední setkání 
v tomto roce bude 17. prosince a první 
otevření v  novém roce se bude konat 
7. ledna 2025.

V  neposlední řadě patří velké po-
děkování městu Počátky za poskytnutí 
prostoru  pro konání Lvíčka a za finanč-
ní příspěvek. 

Vánoční tvořivé dílničky 2024
V sobotu 16. 11. 2024 od 14 hodin jsme 
pořádali Vánoční tvořivé dílničky ve 
spolupráci s Kulturním zařízením města 
Počátky. O krásnou tematickou výzdo-
bu výtvarnými pracemi se postaral vý-
tvarný obor ZUŠ Kamenice nad Lipou, 
pobočka Počátky v čele s paní učitelkou 
Monikou Trkolovou. Děti si v průběhu 
odpoledne mohly s  větší či menší po-
mocí svého doprovodu či pomocníků 
na místě vyrobit několik různých ad-

ventních ozdob. Měli jsme radost, větši-
na dětí si opravdu na všech stanovištích 
něco vyrobila, výrobky to byly nápadité 
a překrásné. Děkuji všem zúčastněným 
a svým pomocnicím, bez nich by to ne-
šlo. Také děkuji Městu Počátky za dar 
na kreativní materiál a  pomůcky. Byla 
radost vidět, jak si děti s radostí a kre-
ativitou tvořily. 

Lucie Bulíčková
za SRPDŠ při MŠ Počátky, z.s.

mc lvíček
Přeji všem krásné a  pohodové Vá-

noce, dětem bohatého Ježíška a  v  dal-
ším  roce mnoho štěstí, zdraví, pohody 
a usměvavých tváří. 

za MC Lvíček Dana Hrnčířová
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

Cestující do Frankfurtu – Agatha Christie
Domov s vůní květin – Debbie Macomberová
Ostrov tajemství – Patricia Wilsonová
Toulavá kamera 22 – Iveta Toušlová
Sedm metrů čtverečních – Adler Olsen
Z  minulosti i současnosti Veselé 4 – I. Berková, 
B. Bušek
Přívěšek z čaroitu – Anna Beatrix Bartová
Pouštní horečka – Jaroslav Kmenta
Smrt na hradě Milštejně – Martina Novotná
…a přeskočila jiskra – Halina Pawlowská
My, holčičky v Osvětimi – Andra a Tatiana Bucci
Zásah odnikud – Sandra Brown
Zítřek ti nikdo neslíbil – Kateřina Karolová
Kouzelná Paříž – Obchůdek s vůněmi – Rebecca 
Raisin
Cestovní kniha – Autem po Čechách, Moravě a 
Slezsku – Petr David
Nevěsta hříchů – Manuela Schörghofe
Písmem mojí přítelkyně – Barbora Linka
Ledoborec – Kristina Ohlssonová

Bez frází a bez jůtubu – Dominik Landsman
Srdcerváči – kniha 4 – Alice Osemanová
ONE PIECE – Romance Dawn – Dobrodružství 
začíná – Oda Eiičiró
Vesnice – Zajatci džungle – Karl Olsberg
Neposedné hříbátko – Zuzana Pospíšilová
Deník malého minecrafťáka – Cube Kid
Pepa Pig – Peppa na cestách
Dogman – Pán blech – Dav Pilkey
Nejlepší prázdniny na světě – Jen Calonita
Dávej pozor, Všudybylko! - Castielliová, Marina    

pro děti a mládež

Městská knihovna Počátky
VÁNOČNÍ VÝPŮJČNÍ DOBA

Od 20. 12. 2024 do 1. 1. 2025

Pátek    	 20. 12.	 7:30– 11:30	 12:00 – 16:00 
Pondělí 	23.12.	 ZAVŘENO 
Úterý    	 24.12.	 Štědrý den
Středa   	 25. 12.    	Svátek
Čtvrtek 	 26. 12     	Svátek 
Pátek     	27. 12.   	ZAVŘENO
Pondělí  	30. 12.   	ZAVŘENO
Úterý	 31. 12.  	 ZAVŘENO
Středa	 1. 1.    	 Nový rok
Čtvrtek	 2. 1.   	 7:30 – 11:30 	 12:00 – 16:00

Důvěřuj mi – Tess Gerritsenová
Nástrahy zubařského křesla – Agatha Christie
Poslední zboží – Boris Steinbauer
Japonskou krajinou a kulturou – Denisa Vostrá
Štěstí jiskří jako sníh – Pauline Maiová
Eliška – Táňa Keleová-Vasilková
Dopisy od babičky – Veronika Doušová
Šťastné a chlupaté – M. Harasimová, P. Nachtma-
nová, J. Pepson Snětivý
Tyrkysová hora – První žena světa na Čo Oju – 
Dina Štěrbová
Bella donna – Kráska z Florencie – Catherine Aurel
Bella donna – Paní Mantovy – Catherine Aurel
Případ ztraceného psa – Václav Gruber
Vraždy z vášně – Jaroslava Černá
Sůl moře – Ruta Sepetyšová
Na špatné straně – James Patterson
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prosinec 2024
PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ
Pátek 06. 12. 2024 - 19:00 – 130 Kč
134 minut – USA – Animovaný, akční
ČESKÉ TITULKY - NEVHODNÝ DO 12 LET

ODVÁŽNÁ VAIANA 2
Sobota 07. 12. 2024 - 16:00 – 130 a 150 Kč
95 minut – USA – Animovaný, rodinný
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ

RADOST NA DOSAH
Sobota 07. 12. 2024 - 19:00 – 150 Kč
93 minut – ČR – Komedie, romantický
NEVHODNÝ DO 12 LET

BOB A BOBEK VE FILMU: NA STOPĚ 
MRKVOJEDA
Neděle 08. 12. 2024 - 15:00 – 110 a 130 Kč
80 minut – ČR – Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ

LÉTO S EVŽENEM
Pátek 13. 12. 2024 - 19:00 – 150 Kč
100 minut – ČR – Komedie
PŘÍSTUPNÝ

MUFASA: LVÍ KRÁL
Pátek 20. 12. 2024 - 18:00 – 130 a 150 Kč
118 minut – USA - Animovaný, rodinný
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ

V DOBRÉM I ZLÉM
Sobota 28. 12. 2024 - 19:00 – 150 Kč
93 minut – ČR – Komedie
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

JEŽEK SONIC 3
Neděle 29. 12. 2024 – 16:00 – 130 a 150 Kč
111 minut - USA – Akční, komedie
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook KINO Počátky nebo na výlepových plo-
chách.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU.

klub deskových her
Milí čtenáři, jménem klubu deskových her vám přejeme klidné 
prožití vánočních svátků a šťastný vstup do nového roku 2025. 
Rádi bychom poděkovali za přízeň a  podporu Městu Počát-
ky a KZM Počátky v roce 2024 a těšíme se na další spolupráci 
i v roce 2025. Hlavně však děkujeme všem, kteří si do našeho 
klubu chodí zahrát a  tím dávají naší myšlence a práci smysl. 
Klub deskových her je tady zejména pro vás a my jsme rádi, 
když můžeme kouzlo moderních deskových her ukazovat ši-
roké veřejnosti a nabízet tak zajímavou a chytrou zábavu pro 
celé rodiny, skupiny přátel či zájmové skupiny. Těšíme se na vás 
i v roce 2025 v klubu i na stránkách Počáteckého zpravodaje.

Za Klub deskových her Počátky
Štěpán Černoš
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Skřítek Počátek informuje
Ahoj děti a  všichni moji kamarádi, 
dovolte mi v  první řadě poděkovat 
vám za krásné společné chvíle, které 
jsme spolu v tomto roce prožili. Moc 
rád vzpomínám a  zároveň se těším 
na nová dobrodružství, a tak mi tím-
to dovolte představit vám nové celo-
roční dobrodružství.

Každý měsíc v  roce 2025 na vás 
bude čekat úkol. Může se stát, že 
v  daný měsíc bude úkolů více. Za 
splnění každého úkolu získáš razít-
ko. Úkol, nebo úkoly se dozvíš každý 
měsíc v Infocentru, našem zpravodaji 
na fcb Kulturní zařízení města Počát-
ky a nově i na mém osobním profilu 
Skřítek Počátek. Na těchto stránkách 
bude možné se mnou i komunikovat. 

Budu moc rád za každý podnět, názor, 
vzkaz, ale i třeba pochvalu, nebo podě-
kování.

Po splnění úkolu získáš razítko do 
Počátkova dobrodružného pasu. Tento 
pas získáš zakoupením v  měsíci lednu 
v Infocentru za částku 60 Kč. Zakoupení 
pasu a namalováním mého portrétu na 
stránku leden získáš v Infocentru první 
razítko a tím zároveň splníš úkol na mě-
síc leden. Během roku můžeš získat 12 
i  více razítek. Při získání všech razítek 
se můžeš těšit v prosinci 2025 na krás-
nou odměnu. Pokud nezískáš všech 12 
razítek nemusíš být smutný, jako držitel 
mého dobrodružného pasu obdržíš také 
malou odměnu. 

Věřím, že nás v  nadcházejícím roce 

čeká plno krásných zážitků a  že si 
spolu všechna dobrodružství a úkoly 
krásně užijeme.

V  tuto chvíli mi dovolte poděko-
vat všem lidičkám, kteří mi celý tento 
rok pomáhali při všech akcích pro 
vás, milé děti. Moc si jejich pomoci 
vážím.

Milé děti a všichni kamarádi, blíží 
se nám krásné období, období klidu, 
pohody, lásky, období Vánoc.

Přeji vám od mého srdíčka, abys-
te si tato krásné chvíle užili v kruhu 
svých blízkých, aby se vám splnila 
vaše přání a  já se na vás budu těšit 
v novém roce 2025.

Váš skřítek Počátek 
a jeho družina.

Pololetí fotbalového ročníku 2024–25
Skončila podzimní část fotbalového 
ročníku 2024/25 a  oddíl hodnotil vý-
sledky našich čtyř družstev hrajících 
soutěže okresu.

Nejmladším naším družstvem je 
mužstvo mladší přípravky, kde se pod 
vedením trenérů Milana Burzy a Libo-
ra Semotána učí chlapci a  děvčata zá-
kladům kopané. Hrají svoji soutěž, ale 
dle stanov FAČR se výsledky a  tabulky 
nesmějí uveřejňovat. Scházejí se pravi-
delně jak při trénincích tak i zápasech, 
kde jednou vyhrají a pak zase prohrají.

Nyní něco o  dvou družstvech žáků, 
které vedou trenéři Antonín Karas, Lu-
káš Vltavský a Tomáš Švec.

Mladší žáci hrají v sedmičlenné sku-
pině s dobrými výsledky a jsou druzí za 
mužstvem Humpolce. Nejlepšími střelci 
jsou Adam Karas, Jan Vltavský, Matyáš 
Háva a Hynek Plavec.

Starší žáci mají svou skupinu šes-
tičlennou a jsou první. Ze sedmi zápasů 
mají sedm vítězství se skóre 68 : 1. Toto 

mužstvo bylo již 4 roky přeborníkem 
a po polovině soutěže mají velice dob-
ře nakročeno k  pátému titulu. Nejlep-
ším střelcem našeho družstva, ale i celé 
soutěže je Ondřej Janák s 31 brankami. 
Následují pak Filip Přeslička, Petr Taláb, 
Adam Karas a Tomáš Skokan.

Velkým pozitivem těchto družstev je 
velký počet a zájem hráčů, ale i hrajících 
děvčat.

U  všech třech mládežnických druž-
stev je stále se zvyšující zájem nových, 
přihlašujících se dětí.

Družstvo mužů, hrající 10. ligu, je 
po polovině soutěže první po odehrání 
jedenácti zápasů s deseti výhrami a jed-
nou prohrou se skóre 55 : 16. Toto druž-
stvo by rádo letos postoupilo. Má vše ve 
svých rukou, ale bude to do konce sou-
těže boj. Nejlepším střelcem je Alexan-
dr Ižovský, kterého následují Martin 
Semotán a  Matěj Karas. Mužstvo vede 
Libor Semotán.

Za oddíl kopané Petr Král

Tělovýchovná jednota Spartak Počátky, oddíl kopané 
přeje nejen příznivcům kopané, ale všem lidem krásné prožití vánočních svátků 

a šťastný nový rok 2025.
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Poděkování a PF 2025
Dovolte mi, abych poděkovala všem 
dětem, které se účastní našich sportov-
ních aktivit, které pro ně pořádáme. Je 
jich během roku vždy několik a  je pro 
nás radost je připravovat, když se děti 
zúčastňují a vidíme na nich, s jakou ra-
dostí sportují. Přeji nejenom dětem, ale 
i  dospělým, v  novém roce 2025 pevné 
zdraví, které je ke sportu zapotřebí. Dále 
děkuji také Městu Počátky za příspěvek 
na odměny pro děti za účast v soutěžích 
např. Fáborkované, Drakiádě nebo Ori-
entačním běhu, z  kterého pro ilustraci 
přikládám dosud nezveřejněné fotogra-
fie (o  Orientačním běhu byl zveřejněn 
článek ve Zpravodaji listopad 2024). 

za SPV, Tělovýchovné jednoty Spartak 
Počátky, z.s. Lucie Bulíčková

Foto: Martina Lehejčková

Jak se z Horní ulice stala opět Horní ulice
Nejčastěji bývají názvy ulic ve městech 
tvořeny podle polohy, směru nebo ně-
jaké zajímavosti. Stejně tak to bývalo 
v  Počátkách. Centrum města tvořila 
ohrada (náměstí) se dvěma bránami. 
Pod dolní bránou bylo dolní předměstí, 
za horní bránou bylo horní předměstí. 
„Tepnou“ horního předměstí byla Horní 
ulice - nejvýznamnější a  také nejčastě-

ji fotografiemi zdokumentovaná ulice 
v Počátkách. Během první světové vál-
ky se tato ulice změnila na ulici císaře 
Franz Josefa. Po vzniku samostatného 
Československa (1918) byla snad v kaž-
dém městě pojmenována ulice po prv-
ním presidentovi. A tak se i v Počátkách 
stala Horní ulice Masarykovou třídou. 
Během druhé světové války musela být 

povinně přejmenována na ulici Adolfa 
Hitlera. V  roce 1953 se z  Horní ulice 
stala ulice 25. Února. Po pádu komunis-
mu (1989) máme opět Horní ulici a věř-
me, že už to tak zůstane. Cedule v ulici 
se sice měnila, ale pro počátecké to byla 
vždy Horní ulice. Plést do pojmenová-
vání ulic politiku se nevyplácí. 

 Jitka Zlukyová
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Zapomenutý ředitel
Na mnohé lidi se snadno zapomene, ale 
někteří žijí dál ve vzpomínkách těch, 
kterým se zapsali hluboko do srdce. Jed-
ním z nich je určitě první ředitel Dětské-
ho domova v Počátkách pan V. Kolban. 
Dlouho jsem pátral dozvědět se něco 
životě tohoto člověka, na kterého býva-
lí svěřenci a svěřenky dětského domova 
vzpomínají s takovou úctou a vděčností. 
Do nově zřízeného zařízení nastupuje 
v roce 1950. Je to těžká doba ze sociální-
ho i politického hlediska. Dětský domov 
byl umístěn do právě zrekonstruované 
Brdlíkovy vily. Nově bylo uprostřed po-
staveno první podlaží. Zde byl mimo jiné 
i byt nového ředitele. V ostatních částech 
budovy bylo ubytováno přes 40 dětí. 
Chlapci na západní straně a  dívky na 
východní straně budovy. Děti pocházejí 
ze sociálně slabých a  neúplných rodin. 
A pokud měly za sebou nějaké přestup-
ky, šlo jen o drobné a pro společnost cel-
kem neškodné projevy. Navštěvují místní 
školu a často zde navazují četná přátelství 
s  místními dětmi. Pak Kolban je velice 
obětavý muž, který je schopen pro svých 
čtyřicet dětí sehnat potřebné potraviny 
i oblečení. Všechno je na lístkový příděl 
a  všeho je nedostatek. Nastupuje tvrdý 
totalitní pořádek a  kázeň, což musí být 
dodržováno i  dětských domovech. Pan 
Kolban však není člověk zfanatizovaný 
tehdejším politickým systémem. Vzhle-
dem k  tomu, co prožil za války, ví, co 
může a nemůže, co musí a nemusí. Má 
s dětmi soucit, pochopení a umí se vcítit 
do jejich problémů. Přestupky dětí uměl 
řešit tátovským způsobem, což jsem po-
chopil z  vyprávění bývalých svěřenců 
a svěřenek.

V  době, kdy jsem v  ústavu pracoval 
v  sedmdesátých letech jako vychovatel, 
jsem si zamiloval knihu Darebák, v  níž 
paní Hana Klenková popsala moudrého 
ředitele, což byl ve skutečnosti její man-
žel v dětském domově za první republiky. 
Neměl jsem ani tušení, že takový ředitel 
působil i  zde na začátku padesátých let. 
I on používal stejně metody jako můj lite-
rární hrdina. Navrhl, aby si děti vytvořily 
svoji vlastní samosprávu a   každý týden 
na společném shromáždění si zhodnoti-
ly, co prožily a co se nepodařilo. Dokonce 
samy určovaly tresty těm, kdo život v do-
movském kolektivu nějak porušili. Větši-
nou šlo o pracovní úkoly navíc. Vážnější 
problémy řešily děti s panem ředitelem, 
který se jejich shromáždění zúčastňoval 
jako host. Po každé takové schůzce ně-
kdo z dětí udělal písemný záznam.

 Po letech pátrání po panu řediteli Kol-
banovi, který po sobě nezanechal žádný 
záznam, se na mne usmálo štěstí. Jednoho 
dne se mi v telefonu ozval syn pana ředi-
tele. Četl moje vyjádření o svém tatínkovi, 
které jsem uvedl v příloze nedělního Práva. 
Udělalo mu to radost, a  tak mi chtěl po-
děkovat. Dozvěděl jsem se, že pan Kolban 
za války měl velice těžký život. Po válce 
nějakou dobu pracoval jako školní inspek-
tor a seznámil se tam se svojí manželkou, 
která také pracovala ve školství. Dětský 
domov Počátky bylo jejich první společné 
působiště. Začal jsem chápat, proč byl tak 
opatrný a proč po sobě nezanechal žádné 
písemné informace. Náš rozhovor skončil 
pozvánkou na kávu, až budu někdy v Pra-
ze. Bohužel v  telefonu se mi tehdy neza-
znamenalo či vymazalo telefonní číslo a já 
tak ztratil na jeho syna kontakt.

 Za několik měsíců jsem dostal živý 
důkaz o tom, jak silná a citová byla pouta 
tehdejších dětí. Navštívil mne asi sedm-
desátiletý pán a  vzpomínal na padesátá 
léta zde v  domově. Vyprávěl i  příběhy 
z tehdejšího života. Než jsme se rozlouči-
li, oznámil jsem mu, že mu mohu umož-
nit telefonní spojení s  jednou spolužač-
kou z této doby. Měl radost. Vytočil jsem 
číslo a paní na lince oznámil, že s ní chce 
hovořit někdo, kdo s ní žil před šedesáti 
léty v domově. Pán vzal rozechvěnou ru-
kou sluchátko a jeho první slova?

„Ahoj, tady Koukal“
Ozvalo se hlasitě:
„ No Karle, ahoj.“
Žasnul jsem. Oni si po tolika letech 

pamatují svá jména. Nechal jsem je neru-
šeně a nepozorovaně hovořit. Když jsem 
se s pánem loučil, měl ještě vlhké oči plné 
dojetí. I já jsem byl dojatý. Je vidět, jaké 
byly pěkné vztahy mezi dětmi v dětském 
domově. 

Pan ředitel Kolban odešel z  Počátek 
náhle v polovině roku 1956. Neznám dů-
vody jeho rozhodnutí. Možná na to mohl 
mít vliv zřizovatel, který změnil typ do-
savadního smíšeného domova na typ do-
mova jen pro chlapce s poruchami cho-
vání. O pár let později po další rozsáhlé 
rekonstrukci budovy se v domově zřizuje 
i  základní škola a  život je izolovanější. 
Ředitelem se stal pan Jaroslav Šot, který 
pracoval ještě v náročnější práci ředitele 
domova celkem sedmnáct roků.

A proč o tom píšu? Lidská paměť není 
dokonalá.

Vzpomínky na dobré lidi by neměly 
zaniknout v času dějin.

 Petr Hajný
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Historie vánočních stromů
V předvánočním čase roku 1919 se spiso-
vatel Rudolf Těsnohlídek vydal se svými 
přáteli na procházku do lesa. Pod stro-
mem našli prochladlé sedmnáctiměsíční 
děvčátko. Tento zážitek ho zasáhl natolik, 
že se rozhodl zorganizovat akci „vánoč-
ní strom republiky“, spojenou se sbírkou 
pro chudé a opuštěné děti. Poprvé byl vá-
noční strom republiky postaven v  Brně 
v roce 1924 a sbírka na pomoc chudým 
dětem měla úspěch. Tradice sbírek pod 
vánočním stromem se rychle rozšiřovala. 
V roce 1925 uspořádala vánoční sbírku 4 
města a v roce 1929 už to bylo 64 českých 
a moravských měst. Také Počátky pomá-
haly dětem z nemajetných rodin sbírkou 
nebo dárky pod vánočním stromem. 
Dočíst se o  tom můžeme v  kronikách 
opatrovny. V  době komunismu se na 

náměstích sice zdobily stromky, ale tra-
dice vánočních sbírek pro děti se zrušila. 
Snaha o  obnovení „vánočního stromu 
republiky“ a sbírky pro potřebné děti se 
v našem městě objevila v roce 1968. Dne 
17.  prosince byl na Palackého náměstí, 
před budovou MěstNV vztyčen a ozdo-
ben velký smrk. Slavnostní rozsvícení se 
konalo v podvečer 19. prosince 1968. Ná-
sledoval projev předsedy MěstNV Fran-
tiška Holuba a  kulturní program dětí 
pod vedením učitelky Olgy Kozákové. 
Pod vánočním stromem byla kasička, do 
které se během večera vybralo necelých 
11 000.- Kčs. Celá částka byla poslána na 
konto 777 – akce SOS – dětská vesnička 
- zařízení, které zajišťovalo rodinnou vý-
chovu opuštěným dětem. 

 Jitka Zlukyová

Firma JUST v Počátkách
Jmenuji se Jana Krejzová a ráda bych Vám 
vyprávěla příběh, jak vzniklo prezentační 
a  vzdělávací JUST CENTRUM POČÁT-
KY – klubovna počáteckých justýnek.

Jak to všechno začalo?
Firma JUST byla založena v roce 1930 

panem Ulrichem Jüstrichem jako rodinná 
firma ve Švýcarsku. Dnes má tato spo-
lečnost zastoupení ve více než 30 zemích 
světa.

…a jak přišel JUST do České republi-
ky? V roce 1992 založil pan Ing. Jiří Lízá-
lek st. společnost JUST CS., přestože příliš 
nevěřil, že by v Československu byl o kos-
metiku JUST zájem. Základem filozofie 
firmy JUST je - zdraví - zájem o člověka 
- etický kodex - duševní pohoda - vyso-
ká kvalita výrobků. Není to jenom pouhý 
prodej výrobků JUST, je to celoživotní 
vzdělávání, seberozvoj, životní styl. Já 
jsem se s JUSTEM seznámila před 20 lety, 
kdy můj syn, tehdy dvouletý, onemocněl 
astmatem a  skončil v  nemocnici na JIP. 
Ptala jsem se lékařů: „Co mohu udělat pro 
svého syna jako prevenci?“ Řekli mi, že 
nic, že se nám to bude každého půl roku 
opakovat. Když jsme se vrátili z nemocni-
ce, sousedka chalupářka z Jihlavy mi půj-
čila z  JUSTU tymiánový krém. A  tak se 
začal psát můj příběh s JUSTEM. Uběhly 
další tři roky a otvírala jsem v roce 2007 
svůj první kosmetický salon s  produkty 

JUSTU. Moje přání bylo pomáhat lidem 
nejen s krásou, ale i  se zdravím! Uběhlo 
dalších pár let a náš syn šel do první třídy. 
Jsme z Klatovce a hledali jsme a našli ne-
jen nejlepší školu v okolí, ale také nejlepší 
učitelku. Paní učitelka Lenka Koukalová 
se mě ptala, čím to voní synovy sešity? Sa-
mozřejmě voněly JUSTEM, tymiánovým 
krémem a  Eucasolem. A tak se stalo, že se 
paní učitelka zamilovala do vůně JUSTU 
a stala se součástí mojí justí rodiny. Mám 
totiž dvě rodiny, jednu vlastní a jednu jus-
tí. Je to krásný pocit, vždy jsem toužila po 
velké rodině a  mít mnoho holek kolem 
sebe. No a  tak vznikla skupinka JUST 
v Počátkách. Přesto že my, následní spo-
lupracovníci, nejsme pokrevní příbuzní, 
jsme příbuzní duchem. Máme familiární 
označení Justí maminka, babička, dcera, 
vnučka, pravnučka…podle pracovní po-
sloupnosti a hierarchie. Přichází k nám do 
klubu děvčata, kterým voní JUST, zajímají 
se o zdraví, krásu a seberozvoj. Naše klu-
bovna v Počátkách vznikla jak za partyzá-
nů v době covidové, v tvrdém lockdownu. 
Chybělo nám setkávání, a tak jsem tajně 
u nás doma v Klatovci zorganizovala roz-
vojové školení pro managery: „Poznej 
svůj cíl,“ abychom se trochu rozptýlily. 
Setkání proběhlo v únoru 2021. Nevěděla 
jsem jaký je můj cíl, ale počátecké justýn-
ky věděly: Přály si vlastní JUSTcentrum 
- vlastní klubovnu. Společně jsme našly 

první prostory a společně jsme je vybavily 
tím, co kdo doma měl a čím mohl přispět. 
Dvě děvčata se složila na lednici, někdo 
pořídil police, někdo stůl, gauč a  křesla 
z bazaru a naše klubovna byla vybavena. 
1. 7. 2021 bylo slavnostní otevření JUST-
centra Počátky. Byla to velká událost, na 
tu slávu přijely kolegyně z celé Vysočiny. 
Máme z toho krásné záznamy a vzpomín-
ky. Společně jsme tak vytvořily kulturně 
vzdělávací a  společenské centrum. Je to 
místo, kde si každý může přijít odpoči-
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nout, načerpat sílu, inspiraci, něco se dozvědět, něco dobrého 
sníst a získat produkty firmy JUST ve špičkové kvalitě. Zorga-
nizovaly jsme pro veřejnost dva nádherné charitativní koncer-
ty, několikrát jsme pořádaly cvičení jógy s  indickým jogínem, 
tvořily jsme vánoční svíčky, měly jsme zde mnoho odborníků 
z oblastí zdraví, promítaly jsme cestopisné filmy, kolektivně jsme 
hubly do plavek, pořádaly vánoční setkání…. Jak čas běží, po-
čátecké JUST centrum pomaličku předávám počáteckým jus-
týnkám a svoji pozornost soustřeďuji na rozvoj dalších oblastí 
v kraji Vysočina. 

 S láskou a úctou Jana Krejzová, 
organizátorka společnosti JUST

Ohlédnutí za Koncertem, 
který uzdravoval
V druhé polovině října jsem z Dánska, kde již třicet let žiji 
a pracuji, přijela na několik dní navštívit své přátele, manžele 
Flídrovi, do vašeho městečka. Ráda se do Počátek vracím, leží 
v krásném kraji, vždy zde načerpám plno energie.

Tentokrát na mě čekalo ale i jiné překvapení a to KONCERT 
pana Tomáše Pfeiffera a  úžasné harfenistky  Martiny Fryčové 
s velmi působivou projekcí na filmovém plátně. Přiznám se, že 
Vodnářský zvon byl pro mě velkým lákadlem, ale na koncert 
jsem šla bez očekávání. O to více působivý byl celkový dojem. 

Jsem lékařka. Ke svým pacientům přistupuji celostně. Vím, 
že rozhovor člověka otevírá, což je nezbytné pro uzdravení. 
Stejné je to s hudbou a dalšími zvuky, které mají vyšší vibrace. 
Zvuky Vodnářského zvonu a harfy otevíraly srdce nás všech 
v sále a napovrch vyplouvaly emoce, které při sledování pro-
dukce na plátně, byly hodně silné.

Společná věc. To bylo napsané velkým písmem na plátně. 
Za zvuků, které probouzely duši ze spánku, jsme sledovali vý-
pověď o životě a působení nás lidí na planetě Zemi. Ukápla 
nejedna slza. Společně dlouhá tisíciletí tvoříme, ale i ničíme 
tento svět. Všichni jsme cítili, že je čas se zastavit a něco změ-
nit. Začít musíme každý sám u sebe. 

Růst technologií, digitalizace, složitosti právního i státních 
systémů, konzumní způsob života, neschopnost recyklovat 
náš odpad, stále se zrychlující způsob života, honba za smys-
lovými prožitky, ztráta krásy a smyslu života…., mohla bych 
pokračovat. Všichni si potřebujeme uvědomit, které hodnoty 
v našich životech jsou důležité a které mají pomíjívý charak-
ter. Potřebujeme se vrátit k přirozenosti, jednoduchosti, lás-
ce a sounáležitosti. Každý sám za sebe a všichni dohromady. 
Je to naše společná věc. V ten čtvrteční večer v sále počátec-
kého kina jsme to cítili všichni.

Co napsat víc? Byl to krásný večer, plný silných emocí. Dě-
kuji nejenom paní Fryčové a panu Pfeifferovi, ale i paní Janě 
Krejzové, která celou tuto akci zorganizovala. Jsem si jistá, 
že neděkuji pouze za sebe. Když jsme odcházeli domů, viděli 
jsme, že stejně pohnutí jsou i ostatní návštěvníci.

Těším se na další návštěvu nejenom svých přátel a města 
Počátek, ale i  na další podobnou kulturní akci s  hlubokým 
duchovním přesahem.

Leage Lenka Kromann, 
ostrov aEro, Dánsko

Z mobilní aplikací Počátky si nyní můžete nechat zasílat 
i důležité zprávy formou SMS nebo e-mailem.

Stačí se registrovat na níže uvedených odkazech.
SMS i e-maily
h t t p s : / / s t u d i o . a p p s i s t o . c o m / # / s u b s c r i -
be?id=65f404f4e38e20fd4bdc41aa
pouze e-maily
https://studio.appsisto.com/#/subscribe-email?id=-
65f404f4e38e20fd4bdc41aa
pouze SMS
https://studio.appsisto.com/#/subscribe-sms?id=-
65f404f4e38e20fd4bdc41aa
Pokud si nevíte rady, zajděte do Infocentra, kde vám s re-
gistrací poradíme.

H. Koronczi
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Větrné elektrárny

OdpověĎ

Žádám pana Ing. Miroslava Povolného 
o zveřejnění zdrojů informací, ze kte-
rých čerpal při psaní svého příspěvku 
s  názvem VOLEJME SLÁVA A PĚT 
DNÍ SE RADUJME! o  větrných  elek-
trárnách.  Především pak zdroje infor-
mací, k  těmto Vašim tvrzením, cituji: 
„Závěrem nebudu nikoho přesvědčovat, 

že VtE nám elektrickou energii nezlev-
ní. Že zde nejde o ekologii, ale o skvělý 
obchod. Že zdánlivý boj s CO2 je jen tu-
nelem do našich peněženek. Že VtE jsou 
skvělou příležitostí investora vydělat za 
20 let stovky miliónů, ani že dotace na 
VtE a státem zaručené výkupní ceny ne-
zaplatí nikdo jiný než my spotřebitelé.“ 

Jistě máte ke všem zde citovaným 
tvrzením relevantní zdroje, které může-
te v  nejbližším čísle Počáteckého zpra-
vodaje uveřejnit, aby si Vámi zveřejněné 
informace mohli všichni občané Počá-
tek ověřit.

Děkuji
Klára Peroutková

Prostřednictvím redakce Počáteckého 
zpravodaje jsem byl slečnou Klárou Pe-
routkovou vyzván, abych poskytl zdroje 
pro svá vyjádření v listopadovém čísle 
zpravodaje.

Nejprve chci uvést, že hned na počát-
ku předmětné části textu bylo uvedeno, 
že o svých tvrzeních nechci nikoho pře-
svědčovat. Domnívám se, že každý má 
právo na svůj názor a pouze rozdílnost 
a pestrost názorů a stanovisek k různým 
problémům je tou pravou demokratic-
kou diskusí.

Nyní snad již k požadovaným odka-
zům. Doporučuji Vám prostudovat: člán-
ky o energetice a energiích Milana Smut-
ného na https://blog.idnes.cz/smutny, 
články o ESG a Green Dealu ekonomky 
Markéty Šichtařové na https://blog.idnes.
cz/sichtarova. Velice zajímavý a komplex-
ní je pohled na VtE senátora za náš obvod 
Jaroslava Chalupského https://www.hra-

decsrdcemarozumem.cz/blog/muj-po-
hled-na-vetrne-elektrarny-v-krajine-ces-
ke-kanady. Na https://www.youtube.com, 
nebo https://protiproud.info je možné 
vyhledat rozhovory s pány energetiky 
Ivanem Noveským či Vladimírem Ště-
pánem. O výši dotačních peněz, které je 
potřeba nejprve někomu vzít, aby je bylo 
možné jinému dát na stavbu VtE, se do-
čtete například zde https://www.agentura
-api.org/cs/podporovane-aktivity-optak/
obnovitelne-zdroje-energie/obnovite-
lne-zdroje-energie-vetrne-elektrarny-
vyzva-ii/ O nestabilitě výroby elektřiny 
z větru a slunce vedoucí k přebytkům, 
či až k fatálnímu nedostatku zde https://
medium.seznam.cz/clanek/petr-dusek
-rekordni-bezvetri-nemci-najeli-ma-
zutaky-a-elektrina-stala-jak-novy-ipho-
ne-97759#utm_source=www.seznam.
cz&utm_medium=sekce-z-internetu a 
zde https://oenergetice.cz/zahranicni/

kdyz-je-elektriny-prilis-francouzska-
soustava-pod-tlakem Nezapomeňte se 
podívat na strategické dokumenty ČEPS 
(MAF CZ 2022 a MAF CZ 2023) https://
www.ceps.cz. Statistický údaj o poměrně 
nízké účinnosti VtE (22 – 23% v českém 
vnitrozemí) najdete zde https://www.
csve.cz/o-elektrarnach/statistiky

Konečně informace z úst pana Vystr-
čila - W.E.B. Větrná energie s.r.o. letošní 
výkupní cena 1MWh elektrické energie: 
2500 Kč (od EG.D) + 2800 Kč zelený bo-
nus (od státu, tedy od spotřebitelů) ga-
rantováno na 15 let, investice na výstav-
bu 1 VtE 7,2 MW cca 300 mil Kč.

Mně z toho vychází při účinnosti 23% 
roční tržba ve výši 76 mil. Kč/1VtE inves-
torovi, resp. jeho rakouské matce.

Závěrem. Nejsem příznivcem dotazo-
vání přes média, ať jsou jakákoli. Preferu-
ji osobní setkání a přímou diskusi.

Miroslav Povolný

NĚKOLIK POSTŘEHŮ Z JIŽNÍ POLOKOULE – II
Vážení čtenáři, dovolím si navázat na 
článek ze zářijového Zpravodaje - str. 11 
a opět dát prostor paní Petře Šlapalové 
z Metánova, která se s Vámi podělí o své 
poznatky z pobytu na Novém Zélandu. 
Tentokrát na téma slavení Vánočních 
svátků.

Vánoční svátky jsou slaveny po celém 
světě téměř stejným způsobem, ovšem 
s menšími či většími rozdíly.

Nejhlavnější rozdíl je, že v prosinci je 
na jižní polokouli teplo a  dlouho svět-
lo. 21. 12. je tam letní slunovrat. Takže 
hlavní předvánoční úklid probíhá na za-
hradě. Živé ploty musí být čerstvě stři-
žené, trávník perfektní a tak dále. Také 
rodiny se potkávají spíše na pláži než 
doma… 

Nový Zéland, jakožto anglicky mluvící 
země, má hlavní svátek 25. 12. , kdy hned 
ráno po probuzení děti běží zkontrolovat, 
co se objevilo pod stromečkem. K obědu 
se u někoho peče veliký kus šunky s hoř-
čičnou omáčkou, jinde se peče svíčková, 
podává se ovšem s brambory sypanými 
najemno nakrájenou mátou a  trochou 
šťávy. Maoři, původní obyvatelé, dělají 
hangi. Je to proces, kdy se maso (hovězí, 
vepřové, jehněčí) pomalu peče na žha-
vých uhlících ve v zemi vyhloubené díře 
a znovu zasypané hlínou… Tito původní 
obyvatelé převzali vánoční svátky hlavně 
kvůli pracovnímu volnu (také probíhají 
hlavní školní prázdniny). Jejich široké 
rodiny se setkávají většinou na nějakém 
jim blízkém místě v přírodě, a to nejlépe 

u  moře, protože maorští obyvatelé jsou 
nejlepší sběrači a lovci mořských plodů. 
Potápí se pro paua mušli, humry, loví 
ryby, sbírají ústřice… A poté vše společ-
ně vaří rovnou na pláži pod otevřeným 
nebem. 

Vánoce v  létě jsem si vždy užíva-
la více než v zimě, ale hodně po vzoru 
Maorů. Tedy někde na výletě v přírodě. 
A  pokud se člověku stýskalo po Váno-
cích na sněhu, v  některých městech, 
hlavně v lyžařských střediscích v Jižních 
Alpách, se slaví Vánoce up side down - 
vzhůru nohama. Vánoční stromeček se 
věší na strop špičkou dolu a vše probíhá 
24. 6. , tedy po zimním slunovratu.

Hezké svátky všem!
Oldřich Vobr
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slovo hejtmana
Vážení čtenáři, vážení obyvatelé Vyso-
činy, v  krajských volbách získalo hnutí 
ANO 2011 silný mandát. Vážím si kaž-
dého jednoho hlasu, který jste nám dali, 
a umožnili mému týmu stanout společ-
ně s  koaličními partnery v  čele Kraje 
Vysočina. Všem voličům, kteří v  září 
přišli k volbám a pomohli Vysočině ke 
změně, děkuji. Uvědomuji si, že s vítěz-
stvím a  souvisejícím vedením kraje se 
pojí velký závazek a respekt, se kterým 
k funkci hejtmana přistupuji.

V  životě jsem se vždy řídil tím, že 
co se řekne, to platí. Jinak tomu ne-
bude ani v  čele kraje. Mě a  mé kolegy 
v  krajské radě čeká mnoho práce, na 
kterou se moc těšíme. Jedině tak Vám 
totiž můžeme dokázat, že ta změna stála 
za to a že své sliby dokážeme přeměnit 
v činy. Krátce po složení hejtmanského 
slibu jsem se začal zabývat konkrétní-
mi věcmi, jak fungování kraje zlepšit. 
Mými prioritami jsou nyní investice do 

fungujícího a dostupného zdravotnictví 
i  sociální oblasti, podpora podnikatelů 
a inovací nebo velmi důležitý rozvoj do-
pravy včetně funkční Veřejné dopravy 
Vysočiny (VDV). 

V  kampani jsme voličům slíbili, že 
pokud krajské volby vyhrajeme, napra-
víme to, co současná vláda zkazila. To 
dodržíme. Kromě už zmíněných priorit 
se budeme snažit lidem ulevit od zdra-
žování, které nás v  posledních letech 
trápí. Jako hejtman a  zároveň poslanec 
jsem připraven napravit chybné vládní 
kroky v rozpočtovém určení daní. Budu 
požadovat, aby tento systém více odrážel 
píli, pracovitost a dobré výsledky naše-
ho kraje. Vláda na nás nesmí stále častěji 
přehazovat platby, které se jí nechce fi-
nancovat. Cílem nové krajské samosprá-
vy je to, aby se lidem na Vysočině žilo 
dobře, aby byli spokojení a v klidu zde 
vychovávali své děti. Může to znít jako 
klišé, ale jedině tudy vede cesta k tomu, 

abychom byli moderním krajem. Těším 
se na spolupráci s vedením měst a obcí, 
se spolky, s podnikateli…

Budu se s Vámi velice rád potkávat, 
naslouchat a dávat Vašim přáním a po-
třebám reálné obrysy.

Děkuji za důvěru. Udělám maximum 
pro to, abych Vás nezklamal. Přeji všem 
klidné a radostné Vánoce, plné pohody, 
porozumění a naděje do nového roku.

Váš hejtman
Martin Kukla

Nabídka pro osoby pečující, kterým byly 
svěřeny děti do jejich osobní péče

S  ohledem na připravované změny 
v zákoně č. 359/1999 Sb., o sociálně-práv-
ní ochraně dětí, které vstoupí v  platnost 
1. ledna 2025, nabízíme osobám pečujícím, 
kterým byly do jejich osobní péče svěřeny děti, o které nemůže 
pečovat žádný z rodičů, plnou podporu a doprovázení. Novela 
zákona přinese sjednocení podpory pro tyto rodiny, což přispě-
je k efektivnějšímu přístupu k potřebným službám.

Sdružení pěstounských rodin Poradna náhradní rodinné 
péče Telč má dlouholeté zkušenosti v oblasti náhradní rodin-
né péče. Nabízíme pomoc a podporu ve všech oblastech, které 
novela zákona přináší. Pokud máte zájem o doprovodné služby 
nebo potřebujete další informace, neváhejte se na nás obrátit.

Společně můžeme zajistit podporu, kterou si Vaše rodina 
zaslouží.

Nabídka pro osoby pečující

Bližší informace podá vedoucí poradny 
Mgr. Zdeňka Zamazalová

Tel: +420 732 409 455 
email: zamazalova@pestouni.cz
www.pestouni.cz

Poradna náhradní rodinné 
péče Telč



12 / 2024

- 17 -

S  adventním časem klepe na dveře 
i tradiční Vánoční sbírka pro organiza-
ci Sdílení, která ve Vaší obci poskytuje 
zdravotní a  sociální služby. V  letošním 
roce již podeváté můžete najít v  poš-
tovní schránce leták Sdílení s příběhem 
rodiny, ve které jsme pečovali, a s infor-
macemi, jak můžete naše služby podpo-
řit. Roznos letáků pro nás zajišťují dob-
rovolní pošťáci a  pošťačky, díky nimž 
doputuje 17 tisíc kusů letáků až k Vám. 
Vánoční sbírka má letos i svou premié-
ru v online prostředí. Na stránce www.

Vánoční sbírka pro Sdílení 
sdileni-vanoce.cz si můžete o naší sbírce 
něco přečíst, můžete nám přímo poslat 
finanční dar a barevné baňky na vánoč-
ním stromečku Vám prozradí, jak Váš 
dar využijeme.

Bez finanční podpory Vás, dárců 
a  dárkyň, bychom nemohli pečovat 

v  takovém rozsahu a  takové kvalitě, za 
kterou si stojíme a která je pro pacienty 
i pečující rodiny ta nejlepší. Proto Vám 
budeme velmi vděčni za jednorázový 
nebo pravidelný finanční dar v  jakéko-
liv výši. I  menší finanční částka může 
někomu pomoci strávit zbytek života 
doma, v sepjetí s pečující rodinou. Po-
máhejte společně s námi pečovat v závě-
ru života. Děkujeme!

Milena Kopečná, 
fundraising Sdílení
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Sraz ve 13:00 na autobusovém
nádraží v Počátkách

NA LÍSEK
NOVOROČNÍ VÝSTUP

1.1. 2025 NA

TJ SPARTAK POČÁTKY
VÁS ZVE
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“Kdo znal, vzpomene, kdo měl rád, 
nikdy nezapomene.”

Dne 24. prosince tomu budou 
tři roky, co nás opustila maminka, 

babička a prababička paní

Marie Vopravilová

Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.
rodina

vz
po

m
ín

ka

Z důvodu vánočních svátků bude zpravodaj 
na měsíc leden distribuován až v prvním popř. 
druhém lednovém týdnu. 

Děkujeme za pochopení.
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 1110/ 24 tel.: 602 767 954, e-mail: jarmark.noviny@centrum.cz, www.jarmark-noviny.cz

Telč

Dačice

Strmilov Studená

HEŘMANEČ

PRODEJ PŘÍMO NA PLANTÁŽI 
V HEŘMANČI U STUDENÉ

VÁNOČNÍ STROMKY
SMETANA

mob. 607 102 391
www.stromkyhermanec.cz

PŘIJĎTE SI NECHAT UŘÍZNOUT 
– jedli kavkazskou nebo smrk stříbrný

ve dnech  30. listopadu – 1. prosince
a od   7.  do  23. prosince 2024

VŽDY   9–12 hod. a 13–16 hod.



- 26 -

Počátecký zpravodaj

„Mzdová účetní“

Požadujeme: Nabízíme:
Orientace v mzdovém a účetním odvětví   Zázemí stabilní společnosti
Vzdělání SŠ/VŠ Zajímavé platové ohodnocení
Znalost práce na PC (MS Office – Excel) Odměna za docházku   
Znalost systému Helios iNuvio – výhodou Příspěvek na stravování   
Čistý trestní rejstřík Příspěvek na důchodové pojištění
Samostatnost, zodpovědnost Přátelské pracovní prostředí

Bližší informace na tel. čísle 777 829 945, 561 030 413,                                                        
e-mailu martinkova@setora.cz.

 
„Uklízeč/ka“ 

 
 

Požadujeme:        Nabízíme: 
 
bydliště v okolí Počátek      zajímavé platové ohodnocení 
komunikativnost, spolehlivost     zázemí stabilní společnosti 
manuální zručnost, zodpovědnost    odměna za docházku 
čistý trestní rejstřík       příspěvek na životní pojištění   
           příspěvek na důchodové pojištění  
           příspěvek na stravování   
       
Bližší informace na tel. čísle 777 729 339, 561 030 400 či e-mailu kapral@setora.cz. 
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Vánoční osvětlení
pro obce

pro rodinné domy
pro města

777 718 169 
libuse.zavadilova@elpe.cz

www.elpe.cz
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Upozornění
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